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PROVA DO CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO 

DE 2º TENENTE DO QUADRO DE OFICIAIS DE SAÚDE (QOS) DA  
POLÍCIA MILITAR DE MINAS GERAIS. 

 
 

QOS / 2009    
(Edital DRH/CRS, nº 09/2008, de 29 de maio de 2008)                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA, DIREITOS HUMANOS E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS.  
 

 

            NOME: ____________________________________________________ 
 

             LOCAL DE PROVA:  ____________________________ SALA: ______ 
 
 

 

INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS: 
 
 
 
 

1. Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 
2. Esta  prova  contém  40  (quarenta)  questões valendo 2,5 (dois vírgula 

cinco) pontos cada e valor total de 100 (cem) pontos. 
3. O tempo máximo permitido para a realização da prova objetiva será de 3 

(três) horas incluindo o preenchimento da folha de respostas. 
4. Responda as questões e marque a opção desejada na folha de respostas, 

usando caneta (tinta azul ou preta). 
5. Para cada questão existe somente uma resposta. 
6. Prova sem consulta. 
7. Não será admitido nenhum tipo de rasura na folha de respostas. As 

questões rasuradas ou em branco ou com dupla marcação serão 
consideradas nulas para o candidato.  

8. É proibido o uso de máquinas calculadoras, telefones celulares ou outros 
similares. 

9. Iniciadas as provas, os candidatos somente poderão deixar a sala, e a 
esta retornar, exclusivamente para uso de sanitários ou bebedouros, e 
ainda assim somente no intervalo de tempo abrangido dentro da segunda 
hora de realização das provas, ou seja, das 09:30 às 10:30 hs, e 
devidamente acompanhados por fiscal do concurso. 

10. Ao final da prova, entregue ao aplicador a folha de respostas, devidamente 
preenchida,  assinada e conferida. 

                
  

 
  DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS 

   CENTRO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO 

INTENSIVISTA 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Ação sem insígnia 
Rosane Pavam (10/04/2008) 

 

 “O teste para uma inteligência de primeira categoria”, disse o escritor 
americano F. Scott Fitzgerald, “é a capacidade de ter em mente duas idéias 
opostas ao mesmo tempo, e ainda continuar em condições de funcionar”. 
Este parece ser um dito para todos os americanos, eles e nós. A capacidade 
de absorver esta simultaneidade serve a qualquer um, é mesmo necessária, 
especialmente se desejamos compreender uma ironia, um sarcasmo, uma 
complexidade. Um grego já sabia disto antes de todos. 
 

E, no entanto, é quase certo que, ainda hoje, nós nos vejamos em 
dificuldades, como opinião pública, para agir nas entrelinhas e exercer a 
sutileza no largo caminho entre um não e um sim. Que enorme diferença 
haveria entre republicanos e democratas, lulistas e serristas, milionários e 
perdedores, obamas e clintons? As compreensões deveriam ser dinâmicas 
como o monjolo cuja água que entra se renova naquela que sai – no fundo, é 
uma água só. 
 
 

Especialmente quando nos pomos a escrever para a imprensa, 
experimentamos muitas e cotidianas incompreensões. O risco de ser sutil 
vem junto com aquele de exercer a profissão. É um risco semelhante 
metaforicamente àquele de que foi vítima Ayrton Senna na Tamburello: claro 
está que o piloto não desconhecia a possibilidade muito grande de se 
espatifar numa curva, mas, além de todos, ele conhecia seu valor de 
mercado e considerava tal chance como inevitável em cada corrida. Jamais 
fugiu de correr do jeito que lhe pareceu melhor. Mas, bem, opa, não se pode 
mexer em um ícone como Senna, nem por alegoria, nem por livre-pensar, 
nem, muito menos, por humor! Então me desculpem? 
 

Mas é que eu temo que a cada dia nos aproximemos de um jeito Bope de 
ser, jocoso, emburrecido, prepotente, com arma em punho, quando o homem 
tem pensamentos a sacar diante de várias situações tidas por extremas. Nós 
temos preferido nos tornar contundentes como a polícia, sem, contudo, exibir 
a consistência exigida para a ação de um policial. A cada dia, nós parecemos 
incapazes de expressar os sentimentos em forma de prisma, absorvendo e 
refletindo uma luz a partir de muitos lados. 
 

Podemos divagar solitariamente sobre quem teria matado a pobre menina 
Isabela, por exemplo, o pai, a madrasta ou o pedreiro, neste enredo de 
intimidade macabra que se anuncia a qualquer espectador de tevê ou leitor 
de jornal. Mas de que nos serve jogar a primeira pedra em algum suspeito 
não julgado, diante da delegacia pela qual ele passa, munidos de nossos 
pequenos filhos ao colo, encapotados e desentendidos numa noite fria? Vi 
esta cena em um jornal sensacionalista de televisão e senti o frio da rua 
invadir meu sofá. Quem conhece ao certo o autor da atrocidade contra a 
menina, tão certo desta autoria que pode prejulgá-la? 
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Somos muitos, somos vários, e tal atitude de linchamento deve dizer respeito 
à intensa agitação psicológica de cada um, a seu medo de identificar-se com 
a monstruosidade, a sua necessidade de gritar, para afastá-la. Ninguém pode 
impedir uma pessoa justamente consternada (quanto mais duas ou três, 
juntas, contaminadas pelo repúdio), que se manifeste publicamente. Mas este 
é um assunto sobre o qual podemos refletir antes de chegar à ação, ou pelo 
menos depois de tê-la alcançado. 
 

Falei sobre Isabela, mas não há só ela neste vasto, triste mundo. Somos 
policiais de muitos modos, todos os dias, diante das pequenas atitudes 
alheias que nos incomodam ou que se sobressaem a nós. Não há nada ruim 
em ser policial, por favor, especialmente um policial real, que aja para coibir 
um crime! Mas existe algo de exasperante em nossa eterna beligerância no 
papel de juízes dos dias comuns, como se nos víssemos no direito de agir 
contra os outros sem portar a devida insígnia. 
 

Nós nos julgamos em posição de avaliar, por exemplo, um artigo de David 
Mamet reproduzido no caderno Mais! da “Folha de S. Paulo” do dia 6 de abril. 
O diretor e dramaturgo Mamet, dizem os jornalistas, guinou à direita. Mas o 
artigo não expressa isto, parece-me. Diante deste artista, sempre foi possível 
ler as posições clássicas de um conservador. Um americano vê comumente 
dois mundos opostos, de republicanos ou democratas. Contudo, quem estaria 
mais à direita ou à esquerda entre os dois? Mamet reconhece essa diferença 
mínima, e agora nos diz o óbvio: que John Kennedy cometeu um pecado 
eleitoral tanto quanto George W. Bush. Há quanto tempo ele conhece esta 
verdade, não é? Faltou anotar, em Kennedy, a porção belicista que se 
reconhece facilmente em Bush. 
 

Em seu artigo, Mamet, que faz filmes em torno de estabelecer erros (“O 
Assalto”) e culpas (“Cadete Winslow”), é um pensador liberal em busca do 
acerto e do aprimoramento de um estilo de vida. Ele não pode aceitar que 
sejam todos menos americanos do que são. Então, quando a América parece 
próxima do perigo do enxovalho e da destituição de sua primazia no cenário 
econômico, político e de idéias, ele promove uma grita, que deve ser tida por 
natural. 
 

Que mal há em expor com sinceridade uma posição já conhecida? É o 
mesmo que fez Jason Reitman, cineasta de menor envergadura intelectual, 
em “Juno” e “Obrigado por Fumar”. Alguém tem de devolver a América a seu 
lugar: que sejam, estas pessoas, os intelectuais. Reitman e Mamet, artistas 
inteligentes, talvez se horrorizem diante da possibilidade de se verem 
administrados por um sistema chinês. Ninguém poderá condená-los no 
terreno da palavra. Mas, como observadores, sejamos sutis ao analisar suas 
posições.  

 
 

Disponível em: <http://cartacapital.com.br/app/coluna.jsp?a=2&a2=5&j=637> 
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
 

1ª QUESTÃO – Com relação ao 7º parágrafo do texto, pode-se afirmar 
que: 
 

A. (    )  A autora menoscaba o trabalho do policial real. 
B. (    )  Ainda que as pessoas se julguem, o papel da polícia é eminente. 
C. (    )  As pessoas comuns têm o direito de agir contra os outros, mesmo                    

não sendo policiais. 
D. (    )  O fato de as pessoas serem comparadas a “juízes dos dias 

comuns” torna improfícuo o trabalho policial investigativo. 
 

2ª QUESTÃO – Leia a passagem abaixo: 
 

“Que enorme diferença haveria entre republicanos e democratas, lulistas e 
serristas, milionários e perdedores, obamas e clintons?” 
 

Pode-se dizer que a passagem acima foi construída através de um (a): 
 

A. (     ) antagonismo. 
B. (     ) parceria. 
C. (     ) coalizão. 
D. (     ) conivência. 
 

3ª QUESTÃO – De acordo com o 3º parágrafo do texto, é CORRETO 
afirmar sobre Ayrton Senna que: 
 

A. (     ) O piloto pode ser considerado néscio, quanto à possibilidade de 
sofrer um acidente. 

B. (     ) O piloto passou incólume pela Tamburello. 
C. (     ) O piloto discernia sobre os percalços da profissão. 
D. (     ) O piloto considerava a chance de se acidentar como altiva. 
 

4ª QUESTÃO – Com relação às idéias contidas no 5º parágrafo do texto, 
marque a alternativa CORRETA:  
 

A. (     ) É de conhecimento de todos os brasileiros o homicida da menina 
Isabela. 

B. (     ) Não há por que julgar um suspeito que não foi sentenciado. 
C. (     ) O caso apresentado é um desconchavo da opinião pública. 
D. (     ) A ignorância da população promoverá a absolvição do culpado. 

GRAMÁTICA 
5ª QUESTÃO – Eles ____ providenciaram as insígnias, que enviaram 
____ às procurações, como instrumentos ____ para os fins colimados. 
 

A. (     ) mesmo – anexos – bastante. 
B. (     ) mesmos – anexo – bastantes. 
C. (     ) mesmos – anexas – bastante. 
D. (     ) mesmos – anexas – bastantes. 
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6ª QUESTÃO – Examine as frases:  
 

1. Quero saber ______ você não entendeu a ironia. 
2. Conte-me______ essa sutileza. 
3. As incompreensões ______ eu passei foram muitas. 
4. Você está com um jeito Bope de ser. Diga-me ______. 
5. Deixem-me ir agora, ______ estou agitado. 
6. Tudo na vida tem um ______. 

 

A série que completa corretamente – pela ordem – as lacunas acima é: 
 

A. (     ) porque/ por que/ por que/ por que/ por que/ por quê. 
B. (     ) por que/ porque/ por que/ por que/ por que/ porquê. 
C. (     ) porque/ porque/ por que/ porquê/ porque/ por quê. 
D. (     ) por que/ por que/ por que/ por quê/ porque/ porquê. 
 

7ª QUESTÃO – A pontuação CORRETA do período abaixo encontra-se na 
alternativa: 
 

“No que tange à ironia ____ podemos encará-la sob dois aspectos 
interessantes ____ é vício, acostumados que estamos a viver com ela____ é 
álibi, capaz de tornar justificáveis muitos de nossos erros.” 
  

A. (     ) vírgula / dois pontos / ponto-e-vírgula. 
B. (     ) vírgula / vírgula / vírgula. 
C. (     ) vírgula / ponto-e-vírgula / vírgula. 
D. (     ) vírgula / dois pontos / vírgula. 
 
8ª QUESTÃO – Na frase: “Temos necessidade de leis”, o termo destacado 
exerce, sintaticamente, a função de: 
 

A. (     ) objeto indireto. 
B. (     ) objeto direto. 
C. (     ) complemento nominal.  
D. (     ) adjunto adnominal do sujeito. 
 

9ª QUESTÃO – Observe o seguinte grupo de orações: 
 

1. É necessário que sejam sutis. 
2. A verdade é que ele conhecia o seu valor. 
3. Só dizia uma coisa: que venceria os obstáculos. 

 

Temos orações subordinadas, RESPECTIVAMENTE: 
 

A. (     ) substantiva subjetiva, substantiva predicativa, substantiva apositiva. 
B. (     ) substantiva objetiva direta, substantiva subjetiva, substantiva 

conformativa. 
C. (     ) adverbial condicional, adverbial conformativa, adverbial final. 
D. (     ) adverbial consecutiva, adverbial concessiva, adverbial proporcional. 
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DIREITOS HUMANOS 
 

10ª QUESTÃO – De acordo com o Decreto nº 43.683, de 10 de dezembro 
de 2003, que regulamenta a Lei nº 14.170/02, são espécies de sanções 
impostas às pessoas jurídicas de Direito privado autoras de manifestações 
de discriminações, coações e atentados contra os direitos das pessoas em 
razão da sua orientação sexual. 
 

A. (     ) Prestação de serviço em entidades estaduais, obrigação de 
participar de atividades educativas relacionadas ao tema, 
proibição de participação em concurso público. 

B. (     ) Multa, suspensão de funcionamento de estabelecimento, rescisão 
de contratos firmado com órgão ou entidade da administração 
Estadual. 

C. (     ) Obrigação de participação em atividades culturais, proibição de 
participação em concurso público, obrigação de proferir palestras 
educativas relacionadas com a lei. 

D. (     ) Prestação de serviços em hospitais da rede estadual, prestação 
de serviços comunitários.    

 

11ª QUESTÃO – De acordo com a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos, de 10 de dezembro de 1948, é CORRETO afirmar que: 
 

A. (     ) Toda pessoa tem direito à vida, à liberdade e à segurança 
pessoal. 

B. (     ) Ninguém será submetido à tortura, salvo nos casos de autoria de 
crime contra a segurança nacional. 

C. (     ) Quando o país estiver em estado de sítio poderá ocorrer a 
detenção e a prisão arbitrária. 

D. (     ) Toda pessoa tem direito a repouso e a lazer, inclusive a limitação 
razoável das horas de trabalho e férias anuais não remuneradas. 

 

12ª QUESTÃO –  De acordo com o artigo 14 da Constituição da República 
Federativa do Brasil, de 5 de outubro de 1988, a soberania popular será 
exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, com valor 
igual para todos, e, nos termos da lei, mediante: 
 

A. (     ) Eleição do Presidente da República, dos Governadores dos 
Estados e Prefeitos Municipais. 

B. (     ) Aprovações de normas e regulamentos diversos  pelo Congresso 
Nacional (Câmara dos Deputado e Senado Federal), Assembléias 
Legislativas dos Estados e Câmaras de Vereadores dos 
Municípios. 

C. (     ) Plebiscito, referendo e iniciativa popular. 
D. (     ) Eleições de Senadores, Deputados federais e Estaduais, como 

também dos  Vereadores Municipais. 
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13ª  QUESTÃO – O artigo 5º da Constituição da República Federativa do 
Brasil, de 5 de outubro de 1988, elenca os direitos e os deveres individuais 
e coletivos afirmando que todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no país a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade. 
 

Com base na afirmação acima marque a única opção CORRETA. 
 

A. (     ) O artigo 5º não reconhece a gratuidade do hábeas corpus e do 
hábeas data, e, na forma da lei, os atos necessários ao exercício 
da cidadania. 

B. (     ) O artigo 5º reconhece a inviolabilidade da intimidade, da vida 
privada, da honra e da imagem, assegurando o direito a 
indenização pelo dano moral ou material decorrente de sua 
violação. 

C. (     ) O artigo 5º reconhece a gratuidade do Mandado de Segurança. 
D. (     ) O artigo 5º reconhece a individualização da pena e a adoção, 

como pena possível de ser aplicada, o banimento e a perda de 
bens. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
INTENSIVISTA 

 

14ª QUESTÃO - Com relação ao tromboembolismo pulmonar, marque a 
resposta CORRETA: 
 

A. (    ) no tratamento com heparina e varfarina, deve-se dar heparina por 
pelo menos 5 dias e só suspendê-la após duas medidas consecutivas 
de RNI(relação normatizada internacional) entre 2 e 3 (com intervalo 
de 24 horas entre as dosagens),  mantendo o uso da varfarina.    

B. (    ) o raio x de tórax está alterado na minoria dos pacientes, tendo boa 
especificidade para o diagnóstico. 

C. (    ) a maior importância da dosagem do dímero D está no fato de ele ter 
alto valor preditivo positivo para confirmação do diagnóstico. 

D. (    ) a angiotomografia tem grande acurácia na detecção de êmbolos 
segmentares e subsegmentares. 

 

15ª QUESTÃO - Com relação a angina instável/infarto agudo do miocárdio 
sem supradesnível do segmento ST, assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A. (    ) quanto maior a troponina, maior a mortalidade. 
B. (    ) beta bloqueadores não devem ser iniciados em pacientes com 

insuficiência cardíaca descompensada até que o paciente seja 
estabilizado.  

C. (    ) presença de hipotensão ou insuficiência cardíaca são preditores 
clínicos que identificam pacientes de alto risco. 

D. (    ) pacientes com escore de risco de TIMI intermediário ou elevado têm 
evolução pior se tratados com estratégia invasiva precoce. 
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16ª QUESTÃO - Com relação à pneumonia, assinale a alternativa 
CORRETA: 
 
A. (    ) definir se quadro clínico do paciente é típico ou atípico ajuda a definir 

o antibiótico a ser usado no tratamento da pneumonia comunitária. 
B. (    ) um aspirado traqueal negativo em paciente sem troca de antibióticos 

nas últimas 72 horas tem alto valor preditivo negativo (acima de 90%) 
para pneumonia relacionada a ventilação mecânica. 

C. (    ) isolamento de cândida em aspirados traqueais, em pacientes 
imunocompetentes, não é comum mas indica tratamento precoce 
devido a alta mortalidade.  

D. (    ) pneumonia por anaeróbios é muito comum na pneumonia relacionada 
a ventilação mecânica. 

  
17ª QUESTÃO - Com relação a infecções em terapia intensiva, assinale a 
alternativa CORRETA:  
 
A. (    ) a troca de cateter com o uso de fio guia é eficaz no tratamento de 

infecções relacionadas ao cateter. 
B. (    ) cateter de swan ganz deve ter o sítio trocado caso seja necessário 

mantê-lo por mais de 07 dias. 
C. (    ) padrões de febre são importantes para se fazer diagnóstico de 

infecção em terapia intensiva. 
D. (    ) nefrotoxicidade por aminoglicosídeo geralmente não é reversível com 

a suspensão do uso do mesmo. 
 
18ª QUESTÃO - Com relação ao tratamento do infarto agudo do miocárdio 
com supra desnivelamento do segmento ST, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
A. (    ) quando a fibrinólise é feita na primeira hora de dor há grande redução 

na mortalidade (em torno de 50%). 
B. (    ) pacientes com maior risco de hemorragia intra craniana pós fibrinólise 

são os idosos e os com baixo peso corporal. 
C. (    ) maiores benefícios da angioplastia primária são em pacientes de alto 

risco.  
D. (    ) quando comparado à angioplastia primária, o maior benefício do uso 

da fibrinólise ocorre em pacientes que são atendidos após 3 horas de 
início dos sintomas. 
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19ª QUESTÃO - Com relação à taquicardia com QRS alargado (igual ou maior 
que 0,12 segundos), assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A. (    ) cardioversão elétrica está indicada em pacientes com edema pulmonar 
grave e com angina pectoris. 

B. (    ) a ausência de cardiopatia estrutural favorece o diagnóstico de 
taquicardia ventricular. 

C. (    ) a medida mais importante para aumentar a sobrevida de pacientes 
instáveis com  taquicardia ventricular é a desfibrilação precoce. 

D. (    ) a primeira medida deve ser determinar se o paciente está 
hemodinamicamente estável. 

 
20ª QUESTÃO - De acordo com as diretrizes internacionais para conduta na 
sepse (“Surviving Sepsis Campaign”) assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) o uso de antibióticos deve ser iniciado dentro da primeira hora após o 
diagnóstico de choque séptico. 

B. (    ) em quadros de choque séptico deve-se preferir o uso de colóides na 
reposição volêmica.  

C. (    ) pacientes com sepse grave devem receber corticoterapia endovenosa 
por 07 dias. 

D. (    ) vasopressina é o vasopressor de primeira escolha em pacientes com 
choque circulatório. 

 

21ª QUESTÃO - Com relação a entubação orotraqueal marque a resposta 
INCORRETA: 
 

A. (    ) entubação seletiva do brônquio direito é mais comum que do esquerdo, 
pois o direito forma um ângulo menos agudo que o esquerdo na saída 
do brônquio principal. 

B. (    ) preoxigenação maximiza o tempo disponível para entubação. 
C. (    ) manobra de sellick (compressão da cartilagem cricóide) deve ser usada 

em pacientes com estômago vazio. 
D. (    ) isquemia traqueal pode ocorrer quando a pressão do balonete excede a 

pressão capilar traqueal.   

22ª QUESTÃO - Com relação a ventilação mecânica, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 

A. (    ) não se deve estipular volume corrente baseado no peso atual em 
obesos (para evitar niveis danosos), sendo que altura e sexo são 
preditores melhores do tamanho dos pulmões do que o peso.  

B. (    ) na SARA (síndrome da angústia respiratória do adulto) os pacientes 
devem ser ventilados no modo pressão controlada pois há redução de 
mortalidade em relação ao uso do modo volume controlado. 

C. (    ) são efeitos colaterais da PEEP (pressão expiratória no final da 
expiração): hipotensão e sobrecarga de volume do ventrículo direito. 

D. (    ) excesso de calorias  é provavelmente mais importante que o percentual 
de carboidratos da dieta como influência na produção de Co2 (gás 
carbônico). 
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23ª QUESTÃO - Com relação à Ventilação Não Invasiva (VNI) assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
A. (    ) VNI diminui a carga dos músculos respiratórios e aumenta a 

ventilação alveolar. 
B. (    ) no edema agudo de pulmão o CPAP (pressão positiva contínua em 

vias aéreas) diminui o retorno venoso e pode reduzir a pré carga do 
ventrículo esquerdo.  

C. (    ) pacientes com insuficiência respiratória hipoxica são os que mais se 
beneficiam de VNI. 

D. (    ) pacientes apropriados para VNI devem conseguir proteger as vias 
aéreas e estarem hemodinamicamente estáveis.  

 
24ª QUESTÃO - De acordo com as diretrizes internacionais para conduta na 
sepse (“Surviving Sepsis Campaign”) assinale a alternativa CORRETA: 
 
A. (    ) na profilaxia de úlceras de estresse em pacientes em ventilação 

mecânica, inibidores da bomba de prótons devem ser usados, pois 
têm efeito superior ao dos bloqueadores H2. 

B. (    ) descontaminação seletiva do trato digestivo está indicada em 
pacientes em ventilação mecânica. 

C. (    ) deve ser elevado índice cardíaco para níveis supranormais nos pac 
com choque séptico. 

D. (    ) é sugerido tratamento antibiótico combinado (duas drogas) para 
infecções por pseudomonas. 

 
25ª QUESTÃO - Com relação à monitorização da pressão venosa central, 
assinale a alternativa INCORRETA: 
 
A. (    ) para nutrição parenteral a punção da veia jugular interna é preferível à 

punção da veia subclávia, por ter menor risco de infecção.   
B. (    ) no paciente hipovolêmico a veia subclávia é o acesso mais confiável, 

pois se mantém patente em função de suas fixações fibróticas à 
clavícula.   

C. (    ) a veia jugular interna direita é a primeira opção para inserção de 
marcapasso transvenoso de emergência. 

D. (    ) a principal desvantagem do uso da  veia jugular externa é a 
imprevisibilidade da passagem do cateter para o compartimento 
central.   
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26ª QUESTÃO - Responda de acordo com as diretrizes do ACLS (suporte 
cardíaco avançado de vida): 
 
Na Parada Cardio Respiratória (PCR) secundária a fibrilação ventricular é 
CORRETO afirmar: 
 
A. (    ) em parada cardíaca ocorrida dentro do hospital deve-se sempre 

realizar  manobras de ressuscitação cardiopulmonar antes da 
desfibrilação. 

B. (    ) com o uso de desfibriladores bifásicos, o choque inicial deve ser de 
200 joules e, caso de o paciente entrar em fibrilação ventricular 
novamente, deve ser infundida amiodarona 150 mg por via 
endovenosa. 

C. (    ) ventilação excessiva durante o atendimento do paciente resulta em 
diminuição do débito cardíaco. 

D. (    ) em pacientes sem acesso venoso, deve ser obtido acesso venoso 
central início das manobras de ressuscitação. 

 
27ª QUESTÃO - Com relação ao choque circulatório, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
A. (    ) o valor absoluto da pressão capilar pulmonar é o melhor método para 

avaliar a pré-carga no paciente crítico.  
B. (    ) aumento do índice de resistência vascular sistêmica ocorre em 

choque cardiogênico, hipovolêmico, obstrutivo, séptico tardio. 
C. (    ) diminuição do índice de resistência vascular sistêmica ocorre 

comumente no choque séptico precoce e no choque neurogênico. 
D. (    ) hipoperfusão tecidual grave com lactato normal pode ocorrer quando 

há fluxo inadequado para o tecido isquêmico.  
 
28ª QUESTÃO - Paciente de 45 anos, internado com escore de APACHE II 
de 20,com quadro de choque séptico, com Pressão Venosa Central (PVC) de 
5 mmHg (milimetros de mercúrio) e Pressão Intra Arterial (PIA) tendo 
recebido infusão de cristalóides, estando em uso de noradrenalina. No 
momento está sonolento, respirando espontaneamente, com pressão venosa 
central de 14 mmHg, PIA de 72 mmHg, mantendo volume urinário de 0,5 
ml/kg/hora. Exames laboratoriais: hematócrito 25%; saturação venosa central 
de oxigênio de 65%; RNI 1,0; glicemia 110 mg/dl . 
 De acordo com as diretrizes internacionais para conduta na sepse 
(“Surviving Sepsis Campaign”) a próxima conduta deve ser: 
 
A. (    ) infusão de cristalóides.  
B. (    ) aumento da dose de noradrenalina endovenosa. 
C. (    ) proteína C Ativada. 
D. (    ) transfusão de concentrado de hemácias. 
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29ª QUESTÃO - Com relação a fibrilação atrial, assinale a resposta 
INCORRETA: 
 

A. (    ) A maioria dos pacientes em primeiro episódio de início recente 
apresentam conversão espontânea a ritmo sinusal em 48 horas. 

B. (    ) são fatores de risco para tromboembolismo: idade menor que 65 anos, 
insuficiência mitral, diabetes mellius. 

C. (    ) pode levar a colapso hemodinâmico em pacientes que dependem de 
uma diástole prolongada (como pacientes com estenose mitral ou 
miocardiopatia hipertrofica). 

D. (    ) em pacientes sem repercussão hemodinâmica, tanto o controle da 
frequência cardíaca quanto o controle do ritmo cardíaco são estratégias 
aceitas. 

 

30ª QUESTÃO - Com relação ao Infarto Agudo do Miocárdio (IAM), assinale 
a afirmativa INCORRETA: 
 

A. (    ) em pacientes com bloqueio de ramo esquerdo prévio, o 
eletrocardiograma não tem acurácia suficiente para fazer o diagnóstico 
de IAM. 

B. (    ) a insuficiência cardíaca é um dos fatores causais de fibrilação  atrial.  
C. (    ) em pacientes diabéticos, a dor é frequentemente atípica e pode não 

estar presente. 
D. (    ) a melhor droga para controle da frequência cardíaca em pacientes com 

fibrilação atrial é o digital. 
 

31ª QUESTÃO - Com relação aos Acidentes Vasculares Cerebrais 
isquêmicos assinale a alternativa INCORRETA: 
 
A. (    ) ataque isquemico transitório tipicamente se resolve em minutos. 
B. (    ) hipotermia induzida está indicada nos pacientes com acidente vascular 

cerebral isquêmico atendidos dentro das primeiras 12 horas.  
C. (    ) no AVC isquêmico a redução medicamentosa da Pressão Arterial só 

deve ser feita se em níveis acima de 220/120 mmHg. 
D. (    ) hipertermia é claramente deleteria. 
 

32ª QUESTÃO -  A seqüência clássica das cinco etapas básicas no 
atendimento do paciente intoxicado é:  
 

A. (    ) Estabilização, Reconhecimento da Toxíndrome, Lavagem Gástrica, 
Identificação do Agente Causal e Uso de Antídoto. 

B. (    ) Reconhecimento da Toxíndrome, Identificação do Agente Causal, 
Descontaminação, Eliminação e Uso de Antídotos se disponível. 

C. (    ) Estabilização, Reconhecimento da Toxíndrome e Identificação do 
Agente Causal ,  Descontaminação , Eliminação e Uso de Antídoto. 

D. (    ) Controle das Vias Aéreas, Controle da Ventilação / Perfusão, Controle 
das Condições Neurológicas, Identificação do Agente Causal e Uso 
de Antídotos. 
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33ª QUESTÃO - Com relação ao desmame da Ventilação Mecânica, assinale 
a alternativa  INCORRETA: 
 
A. (    ) tentativa de desmame com respiração espontânea (“y”) por 30 minutos é 

superior a 120 minutos no desmame da ventilação mecânica, estando, 
portanto, sempre indicada.   

B. (    ) uso de VNI pós extubação pode ser potencialmente perigoso por gerar 
demora na reintubação de pacientes que não toleraram ficar fora da 
ventilação mecânica.     

C. (    ) quando pacientes atingem indicações tradicionais para descontinuação 
da ventilação mecânica, mas apresentam falência após extubação, isto 
ocorre geralmente por fraqueza /fadiga muscular. 

D. (    ) colocar o paciente assentado permite que o diafragma funcione melhor. 
 
34ª QUESTÃO - Em  relação ao tratamento da intoxicação por antidepressivo 
triciclicos, assinale a alternativa INCORRETA:  
 
A. (    ) As alterações cardíacas são devidas aos seus efeitos anticolinérgicos, 

ao bloqueio da captação da noradrenalina e alfa adrenérgicos,  bem 
como às suas ações estabilizadoras  da  membrana. 

B. (    ) Hipertermia pode ocorrer como  resultado do aumento da atividade 
muscular, convulsão e disfunção autonômica. 

C. (    ) São intoxicações graves, disponíveis para pacientes que têm alto risco 
de suicídio e afetam predominantemente o SNC e o sistema 
cardiovascular. 

D. (    ) A quinidina e os demais anti arritmicos  da classe Ia deve ser usado para 
tratar as arritmias graves provocadas pela intoxicação dos anti 
depressivos triciclicos. 

 
35ª QUESTÃO -  Em relação a Hemorragia Digestiva Alta (HDA) podemos 
afirmar que: 
 
A. (    ) A realização precoce da endoscopia melhora o prognóstico e 

mortalidade do paciente sem influenciar nos custos hospitalares. 
B. (    ) Estudos tem mostrado que a utilização da endoscopia terapêutica 

precoce no grupo de alto risco de morte/ressangramento  não reduziu 
a necessidade de transfusão de hemoderivados e tempo de 
internação. 

C. (    ) A endoscopia é fundamental no manuseio do paciente com HDA 
devido a sua acurada definição da causa do sangramento e 
possibilidade de terapêutica apropriada e deve ser realizada de 2 a 72 
horas da admissão do paciente na sala de emergência. 

D. (    ) Equipamentos de monitorização e ressuscitação cardiorespiratoria 
devem estar disponíveis durante e após a endoscopia. 
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36ª QUESTÃO -  Em relação ao tratamento medicamentoso da HDA 
(Hemorragia Digestiva Alta) podemos afirmar que: 
 

A. (    ) Existem evidências para indicar o uso de octreotide ou somastostatina 
no tratamento rotineiro das hemorragias digestivas. 

B. (    ) A utilização de bolus de 80 mg de omeprazol ou pantoprazol EV 
seguidos de 8 mg/h destas medicações  por 72 horas após a 
endoscopia parece diminuir a taxa de ressangramento nos pacientes 
com estigmas de alto risco. 

C. (    ) Deve–se indicar o tratamento profilático com beta bloqueadores 
seletivos nos doentes com varizes de esôfago com alto risco de 
sangramento. 

D. (    ) O uso de antibióticos no tratamento dos pacientes com sangramento 
por varizes de esôfago só deve ser instituído após sinais de infecção. 

 
37ª QUESTÃO -  Em relação aos distúrbios do cálcio podemos afirmar que: 
 

A. (    ) Tetania, espasmo muscular, fraqueza e hiperreflexia  são sinais 
clínicos de hipercalcemia. 

B. (    ) A reposição de cálcio deve ser monitorizada pelo controle sérico do 
cálcio total. 

C. (    ) Choque refratário a volume e  drogas vasoativas podem ser a primeira 
manifestação clínica de hipocalcemia. 

D. (    ) Rabdomiolise e imobilização prolongada são causas comuns de 
hipercalcemia. 

 
38ª QUESTÃO -  Em relação a hipomagnesemia muito comum no ambiente 
da terapia intensiva, qual das abaixo é  causa de  aporte insuficiente de 
magnésio: 
 

A. (    ) Gravidez. 
B. (    ) Pancreatite. 
C. (    ) Grande aporte de glicose e insulina administrados aos pacientes. 
D. (    ) Repetidas transfusões de hemoderivados. 
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39ª QUESTÃO -  Em relação a pancreatite aguda podemos afirmar que : 
 
A. (    ) Febre está sempre relacionada à pancreatite e nunca a infecção extra 

pancreática. 
B. (    ) O nível de hiperamilasemia se correlaciona com a gravidade da 

doença. 
C. (    ) Excluído infarto mesentérico e ulcera perfurada, paciente com dor 

abdominal aguda e hiperamilasemia tem pancreatite aguda até prova 
em contrário. 

D. (    ) A profilaxia antibiótica com imipenem-cilastatina 500 mg  três vezes 
ao dia previne complicações sépticas e reduzem a incidência de 
necroses infectadas, a morbimortalidade e o número de intervenções 
cirúrgicas. 

 
40ª QUESTÃO – Assinale a alternativa que NÃO é causa de acidose 
metabólica com ânion gap elevado: 
 
A. (    ) Intoxicação por salicilato. 
B. (    ) Diarréia. 
C. (    ) Insuficiência renal. 
D. (    ) Rabdomiolise. 
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